
ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΚΥΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ «ΝΕΟ»ΔΙΟΡΙΣΤΟΥΣ ΤΟΥ 2021-2022,  

 ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΜΑΣ! 

 

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΣΗ!  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ «ΝΕΟ»ΔΙΟΡΙΣΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ  

ΤΟΥ 2021-2022 ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΡΣΗ ΤΩΝ «ΑΣΤΕΡΙΣΚΩΝ» ΤΩΝ ΔΙΑΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ 2020! 

Υπό την οργάνωση και την αιγίδα των ΔΣ των τριών ΕΛΜΕ της περιοχής μας κατατέθηκαν σε ομαδικά δικόγραφα 

στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών οι αιτήσεις ακύρωσης των «νεο»διόριστων συναδέλφων των ετών 2021-2022 [Αριθμός: 

ΑΚ2168/2024, Ημ/νια Πρωτ.: 4-12-2024 και Αριθμός: ΑΚ2156/2024, Ημ/νια Πρωτ.: 2-12-2024] εναντίον της ΔΔΕ Γ΄ Αθήνας, που 

είτε δεν απάντησε σχετικώς είτε απέρριψε σιωπηρώς τις αιτήσεις μονιμοποίησής τους, που συγκεντρώθηκαν και 

πρωτοκολλήθηκαν στην αρχή της φετινής σχολικής χρονιάς.  

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον νομολογιακό κανόνα των «ομοίων πράξεων» (ΣτΕ 370/1997, ΣτΕ Ολ. 

2176/2004) το ΠΥΣΔΕ Γ΄ Αθήνας θα έπρεπε να έχει ήδη εκδώσει τις διαπιστωτικές πράξεις μονιμοποίησης των «νεο»διόριστων 

του 2021-2022 μετά τις αλλεπάλληλες αποφάσεις του Διοικητικού Εφετείου Αθήνας, Λακωνίας και Χανίων, που ορίζουν σαφώς 

ότι πρέπει να μονιμοποιηθούν αυτοδικαίως οι νεοδιόριστοι του 2020 κατόπιν συμπλήρωσης της διετούς δόκιμης περιόδου, 

σύμφωνα με τον Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα. Άλλωστε, οι πρόσφατες δικαστικές αποφάσεις είναι άμεσα εκτελεστές (ΠΔ 18/1989) 

και υποχρεώνουν τη διοίκηση να συμμορφωθεί στην υλοποίησή τους. Υπενθυμίζουμε, μάλιστα, ότι σε όλον τον δημόσιο τομέα η 

μονιμοποίηση των νεοδιόριστων είναι αυτοδίκαιη και μόνο στη δημόσια εκπαίδευση κρατούνται παρανόμως όμηροι ως 

«δόκιμοι» έως ότου αξιολογηθούν! Πολύ περισσότερο, η εξομοίωση της μονιμοποίησης με την ατομική αξιολόγηση είναι 

αυθαίρετη και ανεπίτρεπτη, γιατί παραβιάζει τη συνταγματικά κατοχυρωμένη «αρχή της ισότητας» των εκπαιδευτικών (άρθ. 4 

Συντάγματος) αλλά και το δικαίωμα της μονιμότητας (άρθ. 103, παρ. 4 Συντάγματος), σύμφωνα με το οποίο «οι δημόσιοι υπάλληλοι που 

κατέχουν οργανικές θέσεις είναι μόνιμοι, εφόσον οι θέσεις αυτές υπάρχουν». Παράβαση καθήκοντος συνιστά και η σιωπηρή άρνηση 

της Διοίκησης και των μελών του ΠΥΣΔΕ να απαντήσουν εγγράφως και με την έκδοση των διαπιστωτικών πράξεων στις αιτήσεις 

νεοδιόριστων εκπαιδευτικών για τη μονιμοποίησή τους. 

Ο πρωτοφανής στα μεταπολιτευτικά χρονικά αυταρχισμός τους έχει ξεπεράσει κάθε όριο! Έχουν φθάσει στο σημείο να 

παραπλανούν με ασύστολα ψεύδη τους εκπαιδευτικούς με το κατάπτυστο έγγραφο που δήθεν ενημέρωνε για τις δικαστικές αποφάσεις 

για την απεργία-αποχή, αποκρύπτοντας σκόπιμα πως είναι σε πλήρη ισχύ η απεργία-αποχή των ΑΔΕΔΥ (15/7/2024) και των 

ΕΛΜΕ της Γ΄ Αθήνας. Το ΥΠΑΙΘΑ ως εργοδότης των εκπαιδευτικών δεν προσέφυγε ποτέ εναντίον της απεργίας-αποχής είτε της ΑΔΕΔΥ 

είτε των ΕΛΜΕ της Γ΄ Αθήνας. 

Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΟΧΥΡΩΜΕΝΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ  

ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ! 

Διαμηνύουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι με όπλο την αλληλεγγύη μας δεν θα επιτρέψουμε να βρεθούν κανένας συνάδελφος μόνος και 

καμία συναδέλφισσα μόνη μπροστά τις απειλές και τον εκφοβισμό του ΥΠΑΙΘΑ. Άλλωστε, έχουμε αποδείξει στην πράξη ότι 

υπερασπιζόμαστε αταλάντευτα με όλες μας τις δυνάμεις το συνταγματικά κατοχυρωμένο απεργιακό μας δικαίωμα και την απεργία 

αποχή των ΑΔΕΔΥ-ΕΛΜΕ. Σε αυτό το πλαίσιο, έχουμε ήδη πάρει όλα τα πολιτικά, συνδικαλιστικά, κινηματικά και ένδικα μέτρα εναντίον 

οποιασδήποτε παραβίασης του απεργιακού μας δικαιώματος εναντίον της ιδιωτικοποίησης-εμπορευματοποίησης-κατηγοριοποίησης 

σχολείων-μαθητών-εκπαιδευτικών. Το γεγονός, άλλωστε, ότι οι «νεο»διόριστοι συνάδελφοι του 2020 της Γ΄ Αθήνας έχουν ήδη 

διαπιστωτικές πράξεις μονιμοποίησης οφείλεται αποκλειστικά στις μαζικές κινητοποιήσεις των ΕΛΜΕ μας, αποδεικνύοντας  ότι 

η συλλογικότητα και οι αγώνες μας φέρνουν νίκες, και ότι η δικαιοσύνη αλλά και η δικαίωση κατακτώνται κόντρα στα 

υποτιθέμενα τετελεσμένα του ΥΠΑΙΘΑ και τις σειρήνες της παραίτησης και της υποταγής. Την ίδια στιγμή, έχουμε πλήρη 

επίγνωση ότι η νίκη του αγώνα μας θα εξαρτηθεί πρωτίστως από την ανυποχώρητη και μαχητική διεκδίκηση των αιτημάτων 

μας και τους αναγκαίους αγώνες του κλάδου μας για την απόρριψη και ανατροπή της κυρίαρχης αντιεκπαιδευτικής πολιτικής, με 

ενισχυτικές όλες τις νομικές ενέργειες προς αυτήν την κατεύθυνση. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα κατατεθεί και η αγωγή των 

"νεο"διόριστων της Γ΄ Αθήνας εναντίον του ελληνικού Δημοσίου για τη μονιμοποίησή τους.   

- ΟΥΤΕ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΑΚΩΛΥΤΗ ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΝΕΟΔΙΟΡΙΣΤΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΤΩΝ. 

- ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΤΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ! ΓΕΝΝΑΙΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ, ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ, 

ΟΛΟΠΛΕΥΡΗ ΜΟΡΦΩΣΗ, ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΩΡΕΑΝ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 

ΠΑΙΔΙΑ! 

 

 


